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Rafinérská a petrochemická skupina ORLEN Unipetrol uskutečnila ve spolupráci s městy
Most a Litvínov pilotní provoz vodíkového autobusu, který vyvinula slovenská společnost
Mobility&Innovation Production s.r.o.

„Vodíkový autobus byl zařazen do provozu na vybraných linkách ve městech Most a Litvínov
od čtvrtka 29. června do neděle 9. července,“ přiblížil Daniel Dunovský, ředitel Dopravního
podniku měst Mostu a Litvínova, a dodal: „S výsledky letního testování vodíkového
autobusu za vysokých teplot v městském prostředí i kopcovitém terénu jsme spokojeni.
Provoz byl bezproblémový, průměrná spotřeba autobusu dosáhla 3,37 kg vodíku na 100
kilometrů. Pozitivní ohlasy jsme získali také od cestujících. Autobus je tichý a bezemisní.
Navzdory vyšší náročnosti letních testů, plánujeme zimní provozní testy na lednové a
únorové měsíce. Po jejich dokončení vydáme doporučení ohledně možného zařazení těchto
autobusů do našeho vozového parku.“

Díky červencovému testování se města Most a Litvínov stala jedněmi z prvních měst v České
republice, kde byl nasazen vodíkový autobus do běžného provozu na pravidelných linkách. „Vodík
vnímáme jako jeden ze zásadních nástrojů pro splnění dekarbonizačních cílů. ORLEN Unipetrol nám
zprovozněním vodíkové stanice otevřel ideální příležitost pro rozšiřování čisté, bezemisní mobility v
našem regionu. Půjde-li vše podle předpokladů, vodíkové autobusy by mohly na Mostecku jezdit již
během roku 2024,“ řekl Marek Hrvol, primátor statutárního města Most.

„Také pro naše město je to vítaná příležitost jak se reálně posunout vpřed na cestě za rozvojem
nízkoemisní a bezemisní mobility ve veřejné dopravě,“ doplnila Kamila Bláhová, starostka města
Litvínov, a dodala: „Testování vodíkového autobusu je rozděleno do dvou fází. Po nynějším, letním,
testování, zrealizujeme zkušební provoz také v zimních měsících.“

Na testovacím provozu vodíkového autobusu spolupracují obě města se skupinou ORLEN Unipetrol,
která tento vodíkový autobus pro tento pilotní projekt zprostředkovala a finančně podpořila.
„Zodpovědně se podílíme na rozvoji nové technologie, která bude brzy hrát důležitou roli v
energetickém mixu pro plnění cílů čisté mobility a dekarbonizace, které jsou součástí bezemisního
rozvoje Evropské unie i České republiky,“ vysvětlil Tomáš Herink, člen představenstva
společnosti ORLEN Unipetrol, a dodal: „Vodíková technologie je ideálním doplněním bateriové
elektromobility pro rozvoj nízko emisní a bezemisní osobní, hromadné i nákladní dopravy jak na
silnici, tak na železnici.“

Nízkopodlažní elektrický autobus s vodíkovými palivovými články vyvinula slovenská společnost
Mobility&Innovation Production s.r.o. Má celkovou délku 7 982 mm, šířku 2 550 mm a výšku 2 940
mm. Jeho maximální kapacita je až 68 cestujících, z toho 20 míst je k sezení. Plně klimatizovaný
autobus ujede na vodík až 350 km a dalších 100 km na baterii. O pohon autobusu se stará
elektromotor Siemens Elfa s celkovým výkonem 125 kW a točivým momentem 1 019 Nm.
Elektromotor je napájen dvojicí akumulátorů s celkovou kapacitou 70 kWh. Celková kapacita čtyř
vodíkových nádrží je 10,5 kg a jejich doplnění trvá 10 minut.

Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických



produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana,
otrokovická společnost REMAQ a dvě výzkumná centra v Litvínově a Brně. Součástí skupiny ORLEN
Unipetrol je i síť čerpacích stanic ORLEN Benzina v Česku a síť ORLEN na Slovensku a v Maďarsku.
V roce 2005 se ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší multi-energetickou
společností ve střední Evropě. ORLEN Unipetrol zaměstnává téměř 6 000 lidí a je aktivní v oblasti
společenské odpovědnosti. Svou pozornost věnuje iniciativám zaměřeným na kultivaci a podporu
udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí.

ORLEN Benzina je součástí skupiny ORLEN Unipetrol, jež patří do nadnárodního skupiny ORLEN,
a provozuje nejrozsáhlejší síť čerpacích stanic v České republice. Kromě paliv Efecta s čistícím
účinkem nabízí ORLEN Benzina také prémiová paliva Verva, která mají vedle čistících účinků
maximálně vylepšeny výkonnostní parametry. V síti ORLEN Benzina jsou dostupné i alternativní
pohony zkapalněný ropný plyn (LPG) a stlačený zemní plyn (CNG). ORLEN Benzina také disponuje
nejširší sítí elektrodobíjecích stojanů. Na pražském Barrandově a v Litvínově provozuje veřejné plnicí
vodíkové stanice. ORLEN Benzina také nabízí široký sortiment občerstvení v gastronomickém
konceptu Stop Cafe a vydává i vlastní tankovací karty EASY a BUSINESS. Zákazníkům rovněž nabízí
dvě mobilní aplikace – věrnostní aplikaci ORLEN Benzina a aplikaci pro péči o vůz Mycí digi linka.
Celkem ORLEN Benzina v Česku provozuje 435 čerpacích stanic a má tržní podíl 24 %. Důvěru
spotřebitelů potvrzuje i fakt, že ORLEN Benzina již pětkrát získala titul Nejdůvěryhodnější značka v
České republice.

https://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20230925-TZ_ORLEN_Benzina-H2_b
us-Most_Litvinov-CZ.aspx
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